

Η νίκη του Νικήτα

Τον καιρό της ελληνικής επανάστασης, το 1821, σε ένα μικρό χωριό των Ψαρών, έμεναν τρία αδέρφια με την οικογένειά τους. Στο χωριό υπήρχαν και άλλα παιδιά, κορίτσια και αγόρια.

Στο χωριό ζούσε και μια κοπέλα, που ήταν πολύ όμορφη. Αυτή άρεσε και στα τρία αδέρφια που έκαναν τα πάντα για να την εντυπωσιάσουν. Μάλωναν μεταξύ τους συχνά, ποιος είναι ο πιο άξιος. Το κορίτσι δεν μπορούσε να αποφασίσει, γιατί τα παιδιά ήταν τρίδυμα και έμοιαζαν υπερβολικά πολύ. Έπαιζαν και μιλούσαν συχνά όλοι μαζί, αλλά απόφαση δεν έπαιρνε.

Έτσι, όταν ξεκίνησε η επανάσταση, τα τρία αγόρια αποφάσισαν να κάνουν κάτι πολύ δύσκολο και ηρωικό. Και συμφώνησαν ότι όποιος τα κατάφερνε, θα παντρευόταν και το κορίτσι.

Ο Κωστής, ο Πάνος και ο Νικήτας ετοίμασαν τα μπουρλότα τους για να πάνε στη Χίο, όπου βρισκόταν η καπιτάνα του Καπουδάν Πασά, για να την πυρπολήσουν. Ο κάθε ένας προετοίμασε το δικό του καράβι και κατέστρωσε το σχέδιό του. Όταν ήταν πια έτοιμοι, ξεκίνησαν για την δύσκολη αποστολή.

Στο δρόμο που πήραν για να κατέβουν στο λιμάνι, βρήκαν μπροστά τους ένα παππού που χρειαζόταν βοήθεια να κουβαλήσει κάποια ξύλα. Ο Κωστής, βιαστικός όπως ήταν, τον έσπρωξε να μεριάσει. Ο Πάνος, που τον είδε πεσμένο στο χώμα, τον αγνόησε. Ο Νικήτας, όμως, σήκωσε τον γέρο και του κουβάλησε τα ξύλα μέχρι το σπίτι.

Ο παππούς τον ευχαρίστησε και του έδωσε χίλιες ευχές. Επίσης του έδωσε μια συμβουλή:

- Στο δρόμο προς τη Χίο, του είπε, θα συναντήσεις ένα Κύκλωπα να κάθεται σε ένα βράχο. Αυτός θα ρωτήσει αν ξέρεις τον Οδυσσέα; Ο Κύκλωπας αυτός, μισεί θανάσιμα τον Οδυσσέα, γιατί τον τύφλωσε. Αν του πεις πως δεν τον ξέρεις, θα σε αφήσει να περάσεις. Αν, όμως, του απαντήσεις πώς τον ξέρεις θα σου βυθίσει το καράβι.

Ο Νικήτας τον ευχαρίστησε για τις καλές συμβουλές και κατηφόρισε προς το λιμάνι.

Όταν ο Κωστής συνάντησε πρώτος τον Κύκλωπα, τον αγνόησε και προσπάθησε να περάσει όσο πιο μακριά μπορούσε από τα βράχια. Αλλά απ' όπου και να δοκίμαζε να περάσει, δεν τα κατάφερνε διότι ο Κύκλωπας τον ακολουθούσε και του έκοβε το δρόμο;

- Ξέρεις τον Οδυσσέα; του φώναζε.

Ο Κωστής του απάντησε πως ναι, τον ξέρει, διότι έτσι νόμιζε πως θα τον άφηνε ο Κύκλωπας. Όταν είδε ότι ο Κύκλωπας θύμωσε και δεν τον άφηνε να περάσει, τα παράτησε και γύρισε πίσω.

Ο Πάνος έκατσε και άκουσε την ερώτηση. Απάντησε στον Κύκλωπα και αυτός πως ναι, τον ξέρει, κάνοντας την ίδια σκέψη με τον Κωστή. Ούτε και τον Πάνο τον άφησε να περάσει.

Προσπάθησε να περάσει από δεξιά και αριστερά του, αλλά δεν τα κατάφερε και τα παράτησε κι αυτός .

Ο Νικήτας, που ήξερε τι έπρεπε να του απαντήσει, του είπε πως όχι, δεν έχει ακούσει ποτέ του τίποτε και για κανένα Οδυσσέα. Τότε ο Κύκλωπας, χαρούμενος, τον άφησε να περάσει. Μετά κατευθύνθηκε προς τα τουρκικά πλοία.

Πλησίασε στη Χίο αργά το βράδυ και κατάφερε να βρει την καπιτάνα. Από μέσα ακούγονταν μουσικές γιατί γιόρταζαν το μπαϊράμι. Το πλοίο ήταν στολισμένο με πολλά φανάρια και πολύχρωμα μπαϊράκια.

Ο Νικήτας προσπαθούσε να κάνει όσο πιο λίγη φασαρία μπορούσε. Δυστυχώς οι Τούρκοι βγήκαν έξω. Είδαν το καράβι, αλλά δεν κατάλαβαν ότι ήταν ξένο. Νόμιζαν ότι ήταν τουρκικό. Ήταν όλοι μεθυσμένοι και ήταν ολοσκότεινα, για αυτό δεν έδωσαν σημασία.

Αμέσως μετά, ο Νικήτας γάντζωσε το μπουρλότο πάνω στην καπιτάνα. Άναψε το φυτίλι, μπήκε σε μια βαρκούλα και άρχισε γρήγορα κουπί. Μέχρι να φτάσει στη στεριά, το πλοίο είχε πυρποληθεί. Δεν έμεινε τίποτε.

Έτσι ο Νικήτας ήταν ο μεγάλος ήρωας που κατάφερε να κάψει το πλοίο. Μαζί με τη δόξα, πήρε και το όμορφο κορίτσι. Την κέρδισε με την αξία του. Μετά από λίγους μήνες παντρεύτηκαν και έζησαν και οι δύο ευτυχισμένοι.



*Χριστοδούλου Ιωάννης
Τάξη Στ΄*

*Παγκύπριος έπαινος
στη συγγραφή παραμυθιού
για τα 200 χρόνια από την
Ελληνική επανάσταση του 1821*